
Boj državnega uradništva za izboljšanje 
gmotnega položaja in proti draginji. 

Zveza državnih nameščencev za pravice svojih članov. — Odpor 
proti rastoči draginji z navijanjem cen. — Opozoritev oblasti za primerne 
ukrepe. — Solidarni so tudi vsi privatni nameščenci. — Energična resolucija. 

Zveza državnih nameščencev za Slove* 
nijo je sklicala v torek 30. oktobra t. 1. v ve« 
liki dvorani Uniona v Ljubljani shod držav* 
nih nameščencev proti draginji in za izbolj« 
sanje gmotnega položaja državnih nameščen* 
cev. Dvorana je bila polna in shod je zelo 
dobro uspel. 

V krepkih besedah so nastopili za pravi* 
ce državnih nameščencev predsednik Zveze 
državnih nameščencev g. direktor računo« 
vodstva del. financ Milan Paternoster, tajnik 
Zveze državnih nameščencev g. Joža Bekš, 
g. prof. Rajič, g. Bišof lin g. Beguš. 

Zborovalci so burno manifestirali za svo« 
je zahteve ter s shodom opozorili javnost in 
merodajne činitelje na položaj, v katerem se 
nahaja državno uradništvo. 

Sprejeta je bila sledeča 
resolucija: 

Na protestnem shodu dne 30. oktobra 
1928 v Ljubljani zbrani aktivni in upokojeni 
državni nameščenci, privatni nastavljtenci, 
delavci in invalidi — brez razlike politične 
pripadnosti — skratka vsi oni, ki žive ob 
dnevnih, tedenskih ali mesečnih plačah in ki 
reprezentirajo glavnii del ljubljanskih konzu« 
mentov, so sprejeli sledečo resolucijo: 

Na podlagi statistično utemeljenih refe« 
ratov, ki so jih podali posamezni poročeval* 
cd, ugotavlja današnji shod, da je Ljubljana 
bodisi glede živilskih, bodisi glede drugih 
življenskih potrebščin eno izmed najdražjih 
mest v naši državi. Današnji shod enodušno 
odklanja vsako nasprotno trditev, ki se na* 
slanja samo na enostranske informacije in 
ki ji je v glavnem namen ohraniti sedanje 
nevzdržno stanje ter prikazati življenske po* 
goje konzumentov v čista drugačni luči ka* 
kor v resnici obstojajo. 

Današnji shod 
, ugotavlja 

zlasti, 
1. da je nadzorstvo na ljubljanskem ži* 

vilskem trgu docela neurejeno, nesmotreno 
in usmerjeno v pravcu, ki hoče v glavnem 
ščititi interese producentov. To dejstvo je 
pripisovati neskladnemu razmerju, ki vlada 
med organi tega nadzoTstva in med zalaga« 
telji živilskega trga. Javna tajnost je, da 
tržni nadzornik na način, ki se absolutno ne 
sklada z njegovim službenim položajem, bo* 
diši posredno ali neposredno obratuje z ži* 
vili, kar mora že samo po sebi docela izklju« 
čevati njegovo objektivnost v presoji dejan* 
skega položaja na ljubljanskem živilskem 
trgu. Nič manj neznano ni, da se vsled so* 
rodstvenega razmerja, ki veže tega ali onega 

ne preskrbe z zdravimi in cenenimi stano* 
vanji za ljubljanske nepridobitne sloje ste* 
kajo najemnine, presegajoče zlato pariteto, 
ob sočasni opustitvi nameravane nove od* 
mere gostaščine in drugih pristojbin na osno* 
vi zvišanih najemnin. 

Prav tako 
zahtevamo, 

c) da mestni magistrat na nepristranski 
način ugotovi funkcijonarja, ki je dal v iz* 
vrševanju službe, torej v uradnem poslova* 
nju, povod za nizkotne žalitve, izrečene na 
naslov državnih in drugih nameščencev, ljub* 
Ijanskih konzumentov, da ga ,po disciplin* 
skih predpisih kaznuje in da da javno zado« 
ščenje na časti težko prizadetim mestnim 
slojem. 

prosimo 
velikega župana ljubljanske oblasti in ljub* 
ljanski oblastni odbor, da vzameta kot nad* 
zorovalni oblastvi ljubljanske državne in 
druge nameščence, pripuščene na milost in 
nemilost izvesftnim pToducentom, v zaščito 
in da radi saniranja nezdravih razmer, ki so 
se razpasle na ljubljanskem živilskem trgu 
ter pri določitvi stanovanjskih najemnin, v 
svojem delokrogu vse potrebno ukreneta. 

tržnega organa s to ali drugo prtekupčevalko 
živil, vrši nadzorstvena služba povsem pri* 
stransko, in da daje ta služba v javnosti sa* 
mo videz formalnega vzdrževanja reda. Tak* 
šne odnošaje je pripisovati deloma tudi po* 
sebni, samo za organe tržnega nadzorstva 
veljavni službeni pragmatiki, ki ne dopušča 
nikakršnih personalnih izprememb in ki od* 
pira pod plaščem sicer pisane, a ne izvrše« 
vane kotr.ole na široko vrata pravcati hi« 
erarhiji. 

2. Vzporedno z draginjo živil rasto tudi 
cene stanovanjem, ki v premnogih primerih 
presegajo zlato pariteto. Delavec, privatni in 
državni nameščenec, ki mu službodajalec 
njegovega fizičnega odnosno duševnega dela 
ne more ali noče odkupiti s polno protivred* 
nostjo, je prepuščen obupni in brezplodni 
borbi za obstanek ter za kratko dobo ne bo 
mogel več vzdržati bremen, ki jih vali na 
njegova ramena mestna občina v obliki naj* 
različnejših dajatev, pa najsi se že te dajatve 
imenujejo, gostaščina, kanalska pristojbina, 
vodarina ali kako drugače. 

Povdarjamo, da so ta bremena eminent* 
no neposredne prirode, ker slone na najem« 
niku in ne na hišnem lastniku. 

3. Tržna anketa na mestnem magistratu, 
obstoječa iz producentov, je izrekla na na* 
slov ljubljanskih konzumentov težko žalitev, 
ki jo odločno zavračamo ter globoko obžalu« 
jemo, da je bilo torišče te žalitve mesto, ki 
bi moralo po svoji avtonomiji nuditi .zaščito 
prav tako konzumentu kakor producentu. 
Državni nameščenec, privatni nastavljenec 
in delavec dajejo danes duška svoji ogorče« 
nosti nad žalositnim dejstvom, da je mogla 
mestna občina pod svojim okriljem dopustiti 
ta inzult in da se v danem trenutku ni za* 
dostno zavedala naloge, ki ji mora pripadati 
pri obrambi mestnemu prebivalstvu skupnih 
interesov. 

Današnji protestni shod 
zahteva: 

a) revizijo sedanjega in določitev nove* 
ga tržnega reda, ki naj mu bo ob primerni 
kazenski sankciji in poleg omogočitve proste 
konkurence v obratovanju glavni cilj odstra* 
nitev sedaj vladajočega kartela pri prodajnih 
cenah vseh vrst živil brez izjeme, zameno 
sedanjega tržnega nadzornika in vseh njego* 
vih organov z drugim objektivnejšim osob* 
jem ter otvoritev konkurenčnih prodajalnic 
živil in mesnic v režiji in pod nadzorstvom 
mestnega magistrata. 

b) ustanovitev posebnega mestnega grad* 
benega fonda, v katerega naj se radi zadost« 


